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Vážení a milí občané,  

koncem roku je mou milou povinností vás informovat o 

tom, co se v naší obci během roku podařilo uskutečnit 

či vybudovat, a zároveň vám nastínit, co nás čeká v roce 

následujícím.  

Rekonstrukce hlavní křižovatky 

Minulý rok byl věnován především přípravě projektů na 

významné akce. Jeden z těchto projektů jsme úspěšně 

dokončili. Jistě všichni tušíte, že mám na mysli 

rekonstrukci naší hlavní křižovatky. 

Po dlouhých letech vyjednávání a řešení problémů se 

nám podařilo realizovat stavbu okružní křižovatky, 

která je doplněna přechody pro chodce. Ty významně 

zvýšily bezpečnost v obci, zejména pro děti, například 

při cestě do školy. 

Rekonstrukce byla původně plánována na brzké jarní 

měsíce, ale kvůli komplikacím, zejména ze strany 

realizační firmy, došlo k téměř měsíčnímu zpoždění. Po 

zahájení prací jsme však najeli na stanovený 

harmonogram, který se dařilo téměř po celou dobu 

stavby dodržet, a to i přes nepředvídatelné problémy. 

Mezi ty patřil například nález starých nádrží z bývalé 

čerpací stanice, o kterých jsme realizační firmu předem 

informovali, ale jejich přesné umístění nebylo známo. 

Dalším komplikujícím faktorem byl špatný stav staré 

dešťové kanalizace, která musela být kompletně 

sanována, aby nebyla ohrožena konstrukce křižovatky. 

Přes všechny překážky se nám podařilo kruhový objezd 

s týdenním zpožděním otevřít. Nyní ještě probíhají 

drobné úpravy a dolaďování detailů, přičemž kolaudace 

je plánována na jaro. 

 

Je pravdou, že názorů na to, jak by měla křižovatka 

vypadat, je mnoho. Sama jsem za ta léta slyšela desítky 

různých návrhů. Po čtrnáct let jsem byla u přípravy 

tohoto projektu a usilovala o to, abychom křižovatku 

vůbec měli. I já jsem si některá místa představovala 

trochu jinak, ale výsledná podoba je dílem práce mnoha 

odborníků, požadavků dotčených orgánů a zkušeností 

lidí z praxe. 

Věřím, že drobné nehody, které se staly krátce po 

otevření, byly jen ojedinělé, a že díky nové křižovatce 

se bude po naší obci pohybovat lépe a bezpečněji. 

Škola a školka 

Hodně práce jsme letos udělali i v naší škole a školce. 

Ve škole začaly přípravné práce na velkou rekonstrukci 

kuchyně a jídelny. Pořídili jsme myčku nádobí, která 

doposud ve škole chyběla, a třídě, která sloužila jako 

družina, jsme dali nový kabát a podlahu. Na přelomu 

roku budeme v těchto pracích pokračovat. Děti se 

konečně dočkají větší jídelny a kuchařky lepšího 

zázemí pro svoji práci. 

V mateřské školce jsme se během prázdnin pustili do 

rozšiřování kapacity. Nejprve jsme kompletně zateplili 

půdu a následně rozšířili třídu v půdní vestavbě. Vznikl 

krásný členitý prostor, který děti moc rády využívají. 

Úpravy proběhly také na zahradě školky. Od letošního 

roku tam mají děti kromě hracích prvků i velkou 

zastřešenou terasu. Díky ní mohou pobyt venku 

prodloužit i za méně příznivého počasí. Všechny tyto 

změny jsou o to radostnější, že se nám na ně podařilo 

získat finanční podporu z Plzeňského kraje. 

KOZOLUPSKÝ 

ZPRAVODAJ
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Modernizace veřejného osvětlení 

Začátkem roku prošlo naše veřejné osvětlení 

modernizací. Jelikož není v našem vlastnictví, vše bylo 

zajišťováno firmou ČEZ, která síť vlastní. Všechna 

svítidla byla vyměněna za moderní LED lampy, a to 

především za účelem úspory energie. Na výměnu byl 

zpracován projekt a osvětlení nyní splňuje platné 

normy. Kromě úspory energie se díky modernizaci také 

snížila poruchovost při nepříznivém počasí. 

Modernizace energetických a telekomunikačních 

sítí 

Modernizace sítí je pro nás velmi důležitá. Proto 

pokračujeme v jednání s ČEZ Distribuce o výměně 

starého poruchového vzdušného vedení za podzemní. 

Kromě toho se nám podařilo uzavřít smlouvu se 

společností CETIN, která zpracovává projekt na 

zavedení optického internetu do každé domácnosti. 

Tento krok představuje významný technologický 

pokrok, který naši obec posouvá mezi moderní a 

připravené. 

Nově vysázená alej 

Alej byla vysazena před několika dny a tvoří ji různé 

druhy stromů, které jsou typické pro českou krajinu. 

Celá výsadba byla velmi náročná, jak fyzicky, tak i 

finančně. Náklady na tento projekt dosáhly téměř 600 

tisíc korun. Naštěstí se nám podařilo většinu nákladů 

pokrýt z dotace, kterou jsme na výsadbu získali. 

Plány na fotovoltaiku 

Nezahálíme ani na poli energetiky. Všechny obecní 

budovy plánujeme osadit fotovoltaickými panely s 

cílem sdílet vyrobenou energii. Tento projekt je však 

zatím ve fázi přípravy a čekáme na vhodnou dotační 

podporu. 

Rozšíření vodovodní sítě 

Další oblastí, které věnujeme pozornost, je vodovodní 

síť, se kterou máme v obci spojeno mnoho problémů. 

Letos jsme se rozhodli zahájit práce na rozšíření 

vodovodu v oblasti u statku a směrem na Město 

Touškov. V obci stále existují objekty, které v minulosti 

nebyly na naši síť připojeny z různých důvodů. Tyto 

dvě oblasti byly vybrány podle pořadníku žádostí. 

Doufáme, že se nám přes všechny komplikace, které v 

těchto místech existují, podaří rozšíření sítě v příštím 

roce uskutečnit. 

Úprava kozolupského ostrova 

Dalším projektem, který jsme v letošním roce 

realizovali a který přispěl ke zlepšení našeho okolí, byla 

úprava kozolupského ostrova. Práce jsme spojili s 

opravou jezu, který Povodí Vltavy kompletně 

zrekonstruovalo. Šlo o velmi rozsáhlou a nákladnou 

akci. 

Využili jsme přítomnosti odborné firmy a zadali jí část 

projektu revitalizace našeho ostrova, který máme již 

několik let zpracovaný, ale kvůli majetkovým poměrům 

se nám jej dosud nepodařilo realizovat. Ostrov byl 

kompletně vyčištěn a navázali jsme na jez novými 

zpevněnými břehy. Ty nyní umožňují lepší přístup k 

vodě a vzniklo zde krásné místo pro posezení a relaxaci. 

V příštím roce plánujeme vybudovat nový, bezpečnější 

přístup a doufáme, že se nám podaří v započatých 

pracích pokračovat.  
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Rozšíření technického parku 

Kvůli rozšiřujícím se plochám, které vyžadují údržbu, 

jsme byli nuceni doplnit náš technický park. Koncem 

roku jsme zakoupili malotraktor s radlicí a sypacím 

zařízením, stejně jako novou sekačku. Díky těmto 

strojům budeme moci konečně udržovat i vzdálenější 

plochy, jako je například obecní sad nebo zmíněný 

ostrov. 

Modernizace čistírny odpadních vod 

Jak jsem již zmínila, z velkých projektů jsme letos 

dokončili pouze jeden – rekonstrukci hlavní křižovatky. 

Dalším zásadním projektem je modernizace čistírny 

odpadních vod, včetně přivaděčů a přidružených 

technologií. Tento projekt realizujeme společně s 

Městem Touškovem a obcí Bdeněves. Na začátku 

příštího roku se projekt přesune do další fáze – bude 

zpracována projektová dokumentace, začne se řešit 

stavební povolení a také nezbytné financování z 

dotačních titulů. S odhadovanými náklady blížícími se 

100 milionům korun jde o jeden z nejvýznamnějších 

projektů naší obce. 

Plány v oblasti dopravní infrastruktury 

Poslední oblastí, kterou zmíním, je dopravní 

infrastruktura. Jakmile to počasí dovolí, plánujeme 

opravu komunikace spojující školu a školku. Stav této 

silnice je již nevyhovující, a proto jsme upustili od 

původního záměru rekonstrukce všech komunikací 

kolem parku a prioritně se zaměříme na tuto cestu. 

Rekonstrukcí by měl projít také chodník směrem na 

Město Touškov. S realizací jsme čekali až po 

rekonstrukci okružní křižovatky. Kamerové zkoušky 

zde odhalily špatný stav dešťové kanalizace, kterou 

bude nutné kompletně vyměnit. To projekt výrazně 

prodraží. Proto jsme vstoupili do jednání se SÚS 

Plzeňského kraje, zda by bylo možné spojit 

rekonstrukci chodníku s opravou komunikace. Tím by 

se vyřešily problémy s odvodněním i umístěním 

zastávek. Vše je zatím na dobré cestě a na projektové 

dokumentaci se pracuje. 

Rekonstrukce kostela a obnova kapličky 

Jedna z budov, která nás roky trápí a která by si 

zasloužila rekonstrukci, je náš kostel. V minulém roce 

jsem vás informovala o zpracované projektové 

dokumentaci. Letos jsme podali žádost o dotaci a o 

zařazení našeho kostela do projektu záchrany památek. 

Zatím to nevyšlo, ale budeme to zkoušet znovu v 

následujícím roce. 

Podobně jsme podali žádost o finanční podporu na 

výstavbu zaniklé kapličky u cesty na Vochov. Kaplička 

by byla dalším krajinotvorným prvkem, který by přispěl 

ke zkrášlení naší obce. Mohla by být hezkým začátkem 

nově vysázené aleje. 

Elektronická úřední deska 

Poslední novinkou, o které bych vás ráda informovala, 

je pořízení elektronické úřední desky. Tento krok 

představuje další fázi modernizace našeho úřadu a 

zlepšení informovanosti občanů. Deska je umístěna u 

kulturního domu, kde je snadno přístupná. Naleznete na 

ní všechny informace, které jsou dostupné na webových 

stránkách obce, včetně odkazů na stránky našich 

organizací a spolků. 
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Přání do nového roku 

Závěrem mi dovolte, abych vám jménem svým i celého 

vedení naší obce popřála klidné a radostné prožití 

vánočních svátků v kruhu vašich nejbližších. Přeji vám 

chvíle plné pohody, lásky a štěstí, které posílí vaše 

rodinná pouta a přinesou vám krásné vzpomínky. 

Do nového roku 2025 vám přeji pevné zdraví, úspěchy 

v osobním i pracovním životě a dostatek sil k naplnění 

vašich plánů a snů. Ať je nový rok plný pozitivních 

změn, radostných setkání a příležitostí, které vás 

posunou vpřed. Děkujeme vám za podporu a spolupráci 

v letošním roce a těšíme se na další společné chvíle při 

rozvoji naší obce. 

Krásné Vánoce a šťastný nový rok 2025! 

Ing. Michaela Opltová, starostka 

Obecní akce 

Masopustní veselice 

Minulý rok jsme obnovili masopustní karneval, který v 

naší obci měl před desítkami let hezkou tradici. Akce 

byla velmi úspěšná, hojně navštívená, a proto jsme se 

rozhodli v ní pokračovat. Období masopustu se v 

historii Českých zemí hojně slavilo s množstvím 

společenských událostí. V duchu těchto tradic byl den 

3. 2. 2024 svátkem pro obec Kozolupy, neboť zde 

vypukl maškarní rej, který byl zakončen večerní 

zábavou. Po druhé hodině odpolední předala starostka 

slavnostně obec do rukou masek a tím zahájila obřadní 

průvod masek, který obcházel téměř celou obec. V 

průvodu nechyběly tradiční a důležité masky jako: 

medvěd, kobyla, žid, nevěsta, bába s nůší a další 

atraktivní masky. Celou akci doprovázeli hudebníci 

skupiny „Perla band“ v čele se showmanem Petrem 

Žákovcem. Nezbytnou součástí průvodu byl také 

koňský povoz, kde na kozlíku seděl pan Hasch. 

Průvod měl několik zastavení, kde se podávaly 

pochutiny jako kobližky, koláčky, vdolečky a spoustu 

jiných dobrot. K tomu ještě nápoje všeho druhu, jak 

teplé, tak studené. Celý masopustní karneval jsme 

zakončili v našem kulturním domě, kde pokračovaly 

zabíjačkové hody. Všichni si mohli pochutnat na 

zabijačkových dobrotách od výborného řezníka pana 

Turka a jeho týmu. 

Již nyní se můžeme těšit na příští rok a nové zážitky při 

masopustním karnevalu. Chtěl bych ocenit a poděkovat 

všem, kteří se podíleli na přípravě masopustu, všem 

účastníkům průvodu, zvláště maskám a v neposlední 

řadě všem, kteří připravovali kouzelná zastavení s 

občerstvením. 

Ing. Jan Hucl, masopustní rychtář 

 

Uklidíme Kozolupy 

Jednou z prvních jarních akcí, kterou tradičně pořádáme, je 

„Uklidíme Kozolupy“. Každý rok se tato akce koná v sobotu 

kolem 1. dubna. Dobrovolníci se scházejí u kulturního domu, 

kde se rozdělí do skupinek, a poté vyrážejí různými směry 

sbírat odpadky a uklízet okolí. 

Ani letos tomu nebylo jinak. Akce se zúčastnilo několik 

dobrovolníků, naši zaměstnanci i zastupitelé. Oproti prvním 

ročníkům byl ale při návratu zpět znatelný velký rozdíl. 

Většina dobrovolníků přinesla jen minimum odpadků, 

protože obec i její okolí byly již uklizené. 

Z toho máme samozřejmě velikou radost a děkujeme za 

vzornou a vytrvalou práci našim zaměstnancům. Akci 

„Uklidíme Kozolupy“ však rozhodně rušit nehodláme. V 

příštím roce jen zkusíme vymyslet novou formu nebo práci, 

kterou bychom mohli společně vykonat před příjemným 

občerstvením a posezením. 

Ing. Michaela Opltová, starostka 

 

Vítání občánků a jubilanti 

Letošní vítání občánků jsme mohli uspořádat v nově 

otevřeném komunitním centru na obecním úřadě, které 

této události dodalo krásnou slavnostní atmosféru. Bylo 

nám ctí dne 17. dubna přivítat 10 nejmenších občánků 

do jejich životů a symbolicky je přijmout do široké 

rodiny kozolupských občanů. Děti základní školy si pro 

své nejmenší kamarády připravily krásné vystoupení, za 
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což jim patří velké poděkování. Každé z přivítaných 

dětí si z tohoto slavnostního odpoledne odneslo 

památku v podobě Pamětního listu, knihy a malého 

dárku. Vítání občánků je slavnostní chvílí nejen pro 

rodiče narozeného dítěte, ale i pro obec, která se tak 

neustále rozrůstá. Již nyní se proto těšíme na další jarní 

termín, kdy přivítáme další generaci našich nejmenších.  

 
Myslíme samozřejmě i na občany o něco dříve 

narozené. Je nám velkým potěšením osobně 

poblahopřát spoluobčanům, kteří slaví svá významná 

životní jubilea. V letošním roce jsme se v přátelské 

atmosféře sešli s 29 jubilanty a předali jim malý dárek. 

Jsme rádi, že alespoň touto formou můžeme vyjádřit 

úctu a uznání k našim starším občanům. Těšíme se na 

další milá setkání a jubilantům ještě jednou srdečně 

blahopřejeme a přejeme hodně zdraví.  

Aleš Drábek, místostarosta 

 

Čarodějnický rej 

Na konci dubna nás už potřetí navštívily babizny 

různého věku, velikosti i vzhledu. Ač jejich hlavní nocí 

byla až ta úterní, přilétly už v pondělí dopoledne. Jako 

vždy přistály po celé obci a každá z nich si s sebou 

tentokrát přivezla svého mazlíčka. Děti měly dva dny 

na hledání čarodějnic, jejich mazlíků a tajenky, přesto 

hlavní hemžení začalo až v úterý odpoledne a obec byla 

plná skupinek s bloky na záznam písmenek. Závěrečná 

show vypukla večer na fotbalovém hřišti. Děti ještě 

splnily pár úkolů, pak prozradily hlavní čarodějnici 

tajenku a získaly Čarosvědčení a grošíky na buřta a 

čarovný nápoj. Velká vatra spolu se zlou čarodějnicí 

vzplála za soumraku. Tato akce se stává velmi 

oblíbenou. Letos získalo čarosvědčení bez mála sto dětí. 

Taková účast pořadatele vždy potěší.    

Hanka Kulová 

 

Botokros trochu jinak 

Botokros je naše oblíbená akce, které se pravidelně 

účastní přibližně 50 aktivních účastníků. Když jsem 

letos začala přemýšlet, co by mohlo být cílem naší trasy, 

neměla jsem zpočátku jasnou představu. Většinu 

krásných míst v docházkové vzdálenosti jsme již 

navštívili, některá dokonce opakovaně. Po několika 

dnech studování map mě napadlo využít pro náš výlet 

vlak. 

Nápad se všem okamžitě zalíbil, a tak jsme začali 

plánovat a těšit se. Zájem o akci byl obrovský už krátce 

po zveřejnění plakátu. Telefon na úřadě neustále zvonil 

a přibývali další a další účastníci. Měli jsme velkou 

radost, ale zároveň nás začalo trápit, zda se do vlaku 

všichni vejdeme. Ze zkušenosti jsem věděla, že vlak, 

kterým jsme chtěli jet, bývá plný. 

Začali jsme proto komunikovat s Českými drahami. 

Vyplnili jsme řadu žádostí a strávili desítky minut na 

telefonu ve snaze navýšit kapacitu vlaku. Bohužel jsme 

odpovědi nedostali včas, a tak jsme se rozhodli objednat 

pro jistotu autobus. 

V den konání botokrosu se na nádraží sešlo téměř 90 

lidí. Bylo mi líto posílat polovinu účastníků do 

autobusu, protože se těšili na jízdu vlakem, ale jiná 

možnost nebyla. Když jsme se na začátku trasy, ve 

stanici Strahov, opět všichni sešli, zjistili jsme, že 

bychom se do vlaku zřejmě vešli. 
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Trasa byla krásná, vedla převážně lesem a malebnou 

přírodou. Vrcholovou prémii představoval hrad 

Krasíkov, kde nás čekalo skvělé občerstvení připravené 

rodinou Sittů z Dvora Krasíkov. Děti si mohly projít 

jejich malou zoo, zatímco ostatní si užívali výbornou 

bramboračku a domácí sekanou v housce. Ani se nám 

nechtělo odcházet. 

Na cestu zpět jsme se rozhodli risknout jízdu vlakem. 

Zaplnili jsme celé nádraží v Konstantinových Lázních, 

ale naštěstí jsme se do vlaku všichni vešli. Nejvtipnější 

na celé situaci bylo, když mi průvodčí při kontrole 

jízdenek sdělila, že nás už ráno očekávali. Prý pro nás 

připojili další vagón, ale zapomněli nám to dát vědět. 

Nezbývalo než se tomu zasmát. 

Máme další krásnou vzpomínku na tento výlet. Děkuji 

všem, kteří pomohli s organizací této akce, a moc se 

těším na další ročník. 

Ing. Michaela Opltová 

 

Dětský den – ani v bahně neztratil své kouzlo! 

Letošní Dětský den v Kozolupech, který se konal na 

konci května, byl již 13. ročníkem této oblíbené akce. A 

i když letošní počasí nebylo k nám organizátorům, ale i 

účastníkům zrovna příznivé, nezabránilo to tomu, aby 

se tento den stal nezapomenutelným zážitkem pro více 

než 200 dětí, které se na pohádkovou cestu vypravily. 

Hlavní atrakcí letošního ročníku byl tradiční Pohádkový 

les, který každoročně přitahuje malé návštěvníky s 

očima plnýma zvědavosti. Ani letos to nebylo jiné. Děti 

měly možnost setkat se nejen s klasickými 

pohádkovými postavičkami, jako je ježibaba, vlk s 

Karkulkou, Ferda Mravenec, Rumcajs či obávaní 

pekelníci, ale i s moderními hrdiny, mezi které patřili 

Olaf a Elsa z Ledového království nebo Mickey a 

Minnie Mouse. I přes obrovský slejvák, který během 

dne zanechal všude kolem bahno, a postavičky byly 

díky tomu na kost promočené, se pohádkovým lesem 

prošlo přes 200 dětí, které neztratily nadšení a při plnění 

úkolů si užívaly každou chvíli. 

Doprovodný program konaný tradičně na louce za 

viaduktem nabídl pestrou nabídku zábavy pro všechny 

věkové kategorie. Děti z místní školy a školky 

připravily krásná vystoupení, která potěšila všechny 

přítomné diváky. Velký zájem vzbudila i ukázka 

hasičské a vojenské techniky, kde si děti mohly 

prohlédnout techniku zblízka a dozvědět se spoustu 

zajímavostí. Obzvláště vydařeným kouskem bylo 

vytahování zapadlého hasičského auta. Dětská 

diskotéka přinesla spoustu tance a smíchu, a na závěr 

programu vystoupila Culinka, která letošní ročník 

zvesela uzavřela. 

 
I když počasí letos nebylo k Dětskému dni v 

Kozolupech příliš přívětivé, díky skvělému nasazení 

všech organizátorů, dobrovolníků a složek, které se 

podílely na přípravě a realizaci, si děti i rodiče odnesli 

nezapomenutelné zážitky. Pohádkový les, který byl 

letos skutečně kouzelný i přes všechny těžkosti počasí, 

se opět stal hlavní atrakcí, na kterou si děti určitě budou 

dlouho pamatovat. 

Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci akce, a 

to jak při přípravách, tak i při samotném průběhu. Bez 

vás by tento krásný den pro děti nebyl možný. 

Těšíme se na další ročník, který snad bude ve znamení 

slunečného počasí a opět přinese dětem 

nezapomenutelné zážitky! 

Klaunice Pája 
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Kozolupská pouť 

První srpnový víkend se nesl v duchu zábavy, pohody a 

setkání občanů. Tradiční kozolupská pouť s 

doprovodným programem se již několikátým rokem 

konala u Kulturního domu v Kozolupech a také na 

místním fotbalovém hřišti. Naším cílem je, aby si 

v programu našel každý to své a pobavit se tak mohl 

opravdu každý. Pouťový víkend zahájili v pátek 2. 

srpna svým hudebním vystoupením pan Václav 

Žákovec a paní Anna Volínová. Večerní veselice 

pokračovala vystoupením kapely Michal Tučný revival 

Plzeň a na parketu bylo opravdu živo. V sobotu mohl 

sportovní fanoušek sledovat fotbalové utkání na 

fotbalovém hřišti a hudební nadšenci si mohli u 

kulturního domu vyslechnout hudební vystoupení kapel 

50+ROCK BAND a Pády. Nedělní program byl 

tradičně věnován soupeření našich místních spolků, 

které se nese v duchu zábavy a pobavení nejen 

sledujících, ale i k pobavení samotných účastníků. 

Fotbaloví fanoušci mohli během nedělního dopoledne 

fandit při fotbalovém zápasu mezi Starou gardou 

Kozolupy a SDH Kozolupy. Víkendový program 

zakončil souboj v požárním útoku a ve štafetě.  

Aleš Drábek, místostarosta 

 

Drakiáda aneb jak vycvičit draka 

Podzimní studený vítr přivítal naši obec s otevřenou 

náručí a my jsme se opět sešli na tradiční drakiádě. Akce 

přilákala desítky rodin, které si přišly užít krásné 

podzimní odpoledne plné zábavy a soutěží a tak se na 

místním fotbalovém hřišti sešlo 41 soutěžících dětí se 

svými krásnými draky různých tvarů, velikostí i barev, 

které se s větším či menším úsilím podařilo brzy dostat 

na oblohu. Porota měla poté těžký úkol, když musela 

vybrat vítězného Draka Sympaťáka a vítěze v kategorii 

Dračák a Dračice. Odměnu za účast a snahu pak dostali 

úplně všichni.  

Kromě létání draků byl připraven i bohatý doprovodný 

program. Děti plnily úkoly na několika stanovištích a 

po nasbírání všech razítek si mohly opéct špekáčky. 

Občerstvení bylo připraveno i pro rodiče. 

Velké poděkování patří všem organizátorům a 

dobrovolníkům, kteří se podíleli na přípravě a průběhu 

akce. Díky nim jsme mohli prožít krásné odpoledne 

plné radosti a smíchu. Už teď se těšíme na další ročník 

Drakiády! 

 

Lampionový průvod 

V neděli 17. listopadu 2024 se naše obec rozzářila 

desítkami lampiónů, jejichž majitelé si přišli užít 

kouzelnou atmosféru podzimního večera na již 

tradičním lampiónovém průvodu. 

Sraz byl v 17:30 v Parku bojovníků za svobodu, kde se 

sešli účastníci se svými lampióny různých tvarů a barev. 

Poté se průvod vydal na krátkou cestu ulicemi obce, 

směrem na fotbalové hřiště. Lampióny osvětlovaly 

cestu a vytvářely nádhernou podívanou, která potěšila 

nejen účastníky, ale i kolemjdoucí.  

Třešničkou na dortu celého večera pak byl krásný 

ohňostroj doprovázený filmovou hudbou. 

Lampiónový průvod se stal v naší obci oblíbenou akcí, 

která spojuje lidi všech věkových kategorií. Už teď se 

těšíme na příští ročník a doufáme, že se opět sejdeme v 

hojném počtu. 

Lucie Rédlová 

 

Rozsvícení vánočního 

stromu 
Slavnostní rozsvícení 

stromečku patří mezi mé 

srdcové záležitosti a jednu z 

nejoblíbenějších akcí, 

kterou pořádáme. Moc si 

užívám pohled na plné 

parkoviště, hloučky našich 

občanů povídající si u 

svařáku a pobíhající děti, 

které netrpělivě čekají na 

okamžik rozsvícení. 



Kozolupský zpravodaj 

21. prosince 2024 

 

 

 
Stránka 8 

 
  

Letos jsme program celého odpoledne rozšířili o tvořivou 

dílničku v naší knihovně a Mikulášský expres. Ten vyjížděl 

z plzeňského hlavního nádraží a umožnil cestujícím navštívit 

vánoční výstavu v Křimicích. Ve vlaku děti potkávaly 

Mikuláše, anděla a čerta, kteří jim rozdávali sladkosti. 

V knihovně si děti mohly vyrobit malého čertíka a také se 

trochu ohřát. Od půl třetí probíhal tradiční jarmark, kde se 

prezentovaly naše spolky, škola a školka, ale i šikovní 

občané. Musím říct, že výrobky na jarmarku jsou rok od roku 

krásnější a chutnější. 

V 16 hodin jsme společně rozsvítili naši vánoční chloubu – 

Kozolupský betlém, který přitahuje návštěvníky z širokého 

okolí. Krátce poté už se všichni shromažďovali u vánočního 

stromečku. U stánků se tvořily fronty a návštěvníci si 

pochutnávali na svařáku a dalších dobrotách. Svařák, který 

připravili sami zastupitelé, byl letos opět výborný – vypili 

jsme ho více než 130 litrů! 

 
Hlavní program v 17 hodin zahájili žáci 5. třídy naší základní 

školy. Jejich vystoupení bylo tak dojemné, že mnozí diváci 

neskrývali slzy. Další vánoční písně pak zazpívala plzeňská 

zpěvačka. Následně jsme společně rozsvítili vánoční strom – 

jedli až ze Stříbra, která, věřím, udělala radost všem. 

Moc si vážím všech, kdo se na této akci podíleli a celé 

odpoledne mrzli ve stáncích. Děkuji zaměstnancům za 

stavění a zdobení stromu, paní Haně Kulové za krásnou 

dílničku, základní škole za vystoupení a zastupitelům za 

přípravu svařáku a občerstvení. Díky vám všem to bylo 

opravdu krásné a slavnostní odpoledne. 

Ing. Michaela Opltová, starostka 

Kozolupská knihovna 
Letošní rok byl pro kozolupskou knihovnu opět velmi 

pestrý. Pro naše čtenáře jsem zakoupila 95 nových knih 

mezi kterými najdou oblíbené autory i ty zatím v naší 

knihovně neznámé a z knihovny v Plasích nám bylo 

zapůjčeno 165 knih. Nově, na přání naší základní školy, 

zakládám oddělení anglických knih pro děti, včetně 

takzvaného zrcadlového čtení, kde je text na jedné 

straně knihy český a na druhé straně anglický. Se školou 

knihovna spolupracuje velmi intenzivně. Prvňáčky 

pasujeme na mladé čtenáře a další třídy pak soutěží o 

nejlepší čtenářský deník. V posledním školním roce 

vyhrála 3. třída. Za odměnu kromě kornoutu dobrot 

získaly děti včetně paní učitelky vstupenku na 3D 

představení.   

 
V letošním roce má knihovna zaregistrováno 82 čtenářů 

z naší obce a okolí. Mám velikou radost, že mohu 

čtenářům jako novoroční dárek zprovoznit půjčování e-

knih, na které jsme získali dotaci. Místo pouhých 4500 

svazků v naší knihovně bude mít čtenář navíc na výběr 

z 18000 titulů. Webové stránky knihovny projdou 

aktualizací a nově na nich najdete kromě online 

katalogu i podrobný návod na půjčování e-knih. 

Samozřejmě vám ráda se zaregistrováním a spuštěním 

aplikace na čtení pomohu. Stačí vlastnit chytrý telefon. 

Na příští rok máme požádáno ještě o dotaci na 

audioknihy. Ty určitě ocení hlavně ti, co z důvodu 

slabého zraku nemohou číst a přesto knihy milují.  

Přeji všem krásné a pohodové Vánoce, nějakou 

zajímavou knihu pod stromeček a hodně štěstí v novém 

roce. 

Hanka Kulová, knihovnice 
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Bohatý komunitní život 
Nové komunitní centrum 

Komunitní centrum v půdní vestavbě našeho úřadu bylo 

oficiálně otevřeno 13. března, a zájem o jeho využití 

překonal všechna naše očekávání. Od samého začátku 

je centrum bohatě využíváno všemi věkovými 

kategoriemi. Zájem o komunitní centrum nám dělá 

obrovskou radost. Tato investice se skutečně vyplatila. 

Jsme si jisti, že akcí, setkání a tvořivých aktivit bude v 

budoucnu jen přibývat a centrum si oblíbí další občané.  

 

První akce v komunitním centru 

Jednou z prvních akcí bylo vítání občánků. Rodiče s 

dětmi byli mile překvapeni příjemným prostředím 

centra. Prostor využívá také naše škola a školka, kde se 

pořádají besedy, divadelní představení a slavnostní 

pasování na mladé čtenáře. Paní učitelky přicházejí s 

dalšími nápady a prostor si velmi pochvalují. 

 
Využití komunitního centra spolky 

Ani naše spolky nezůstávají pozadu. Klub důchodců 

zde pořádá své schůze a například semináře trénování 

paměti, které pro ně připravila obec. Sbor dobrovolných 

hasičů Kozolupy využívá centrum pro své členské 

schůze a na konci roku zde uspořádal slavnostní výroční 

valnou hromadu. 

Centrum si oblíbily i naše hasičky, které zde plánovaly 

svůj ples. Pravidelně se zde schází také realizátorky 

projektu DEKApro, kde vznikají nejen krásné deky, ale 

i jiné háčkované drobnosti. Tato parta se na podzim 

přejmenovala na „Andělky“ a nadále pokračuje v 

charitativních projektech. Jsme rádi, že se jim u nás líbí 

a můžeme je touto formou podpořit. 

Akce knihovny a tvořivé aktivity 

Knihovna Kozolupy komunitní centrum využívá na 

tvořivá odpoledne a další akce. Na příští rok plánuje 

novinku – kouzelnou noc s Andersenem. Velmi 

zajímavé bylo také tvoření ve spolupráci s plzeňským 

spolkem Barevné nitky, konkrétně „Sobota s 

patchworkem“. Akce oslovila nejen místní, ale i 

přespolní účastníky, a věříme, že podobných setkání 

šikovných rukou bude přibývat. 

 
Semináře a zasedání 

Komunitní centrum slouží i pro důležitá setkání. 

Organizace Síť pro rodinu zde pořádala seminář na 

téma dětských skupin a komunitního života, kterého se 

zúčastnily mimo jiné kolegyně z Vochova, jež 

provozují dětské centrum Vochomůrky. Kromě toho se 

zde pravidelně konají zasedání zastupitelstva a valné 

hromady mikroregionu. 

 
LEGO kroužek a nové aktivity 

Od začátku školního roku se obec pustila do pořádání 

kroužku. Ve středu probíhá LEGO kroužek, který 

navazuje na úspěšnou výstavu LEGA v našem muzeu. 

Centrum se ukázalo jako ideální místo pro setkávání 

dětí při společných aktivitách. 

Ing. Michaela Opltová 
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Mikroregion Touškovsko má za sebou velmi úspěšný 

rok. V letošním roce jsme získali největší dotaci v 

historii naší existence. 

 

Budování cyklostezek 

Dlouhé roky patří mezi naše priority budování cyklotras 

a cyklostezek. Již několik z nich se nám podařilo 

vybudovat, a v příštím roce navážeme na velmi 

oblíbenou cyklostezku Kozolupy – Město Touškov II. 

etapou. Tato etapa propojí Město Touškov a Bdeněves, 

včetně mostu přes řeku Mži, tzv. „dřevěňák“. Celý 

projekt vyjde téměř na 15 milionů korun a bude 

financován z Evropské unie za přispění Plzeňského 

kraje. 

 

Vybavení pro společenské akce 

Další dotaci, kterou se nám podařilo získat, poskytl 

Plzeňský kraj. Částku 350 tisíc korun jsme použili na 

nákup nového vybavení pro společenské a kulturní 

události. Můžete se těšit na nové stany, velkokapacitní 

stan, pivní sety a praktickou mobilní sběrnu, která 

usnadní přepravu vybavení a organizaci akcí. 

 

Festival Rockové léto na Mži 

I v letošním roce mikroregion uspořádal tradiční 

rozloučení s létem, festival Rockové léto na Mži. Počasí 

nám po několika letech přálo, což přilákalo mnoho 

fanoušků rockové hudby. Hlavními hvězdami letošního 

ročníku byly skupiny DOGA a Walda Gang. Na tento 

malý, ale oblíbený festival jsme hrdí a moc děkujeme 

celému týmu, který se o jeho organizaci postaral. 

 
 

Zrušená akce „Poznej svůj mikroregion“ 

Jedinou akcí, která se letos bohužel neuskutečnila, byla 

oblíbená akce „Poznej svůj mikroregion“. Byla 

plánována na polovinu září, ale kvůli rozsáhlým dešťům 

jsme ji museli zrušit. Doufáme, že se nám ji podaří 

zorganizovat v příštím roce. 

Moc děkuji všem zástupcům obcí a spolkům za jejich 

spolupráci a nasazení. Za celý mikroregion vám přeji 

krásné prožití vánočních svátků a šťastný nový rok! 

 
Ing. Michaela Opltová 

předsedkyně Mikroregionu Touškovsko 
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Český svaz žen Kozolupy 

Náš spolek se v letošním roce rozrostl o další tři členky 

a zájem projevily i další ženy, které by se chtěly stát 

součástí této skvělé party lidí. Jsem velice ráda, že se 

aktivně podílejí na běhu všech těchto akcí ženy bez 

rozdílu věku, ať už při samotné organizaci nebo jako 

účastníce v roli maminky či babičky. 

Vítání jara 

Po úspěšné akci v minulém roce jsme se zase sešly 

k první tříhodinové společné akci nazývané „Vítání 

jara“. Tvoření s jarní tématikou a ochutnávka 

velikonočních pochutin probíhala v místním Kulturním 

domě týden před Velikonocemi, aby výrobky mohly být 

využity k výzdobě domácnosti na tyto jarní svátky. Pro 

návštěvníky bylo připraveno jedenáct stanovišť, na 

kterých si mohl každý uplést pomlázku, vybarvit 

velikonoční odlitky ze sádry, nachystat jarní osení, 

vyrobit ptáčka, zajíčka nebo ovečku. Odhadem se akce 

zúčastnilo 70 návštěvníků, kteří se mohli během 

vyrábění posilnit pečivem, které neodmyslitelně 

k Velikonocům patří a o které se postaraly zkušené 

pekařky z našich řad. 

Den matek 

Ve čtvrtek 16. května proběhl v místní sokolovně Den 

matek. Na akci se podílela organizací místní složka 

ČSŽ, program byl v režii ZŠ Kozolupy a občerstvení 

nám zajistila obec Kozolupy. Vystoupení dětí bylo 

doprovázeno reprodukovanou hudbou a děti mimo jiné 

zahrály pohádku, převedly představení s kýbly či 

taneční vystoupení. 

Odměnou dětem byly nejen spokojené úsměvy 

maminek, velký potlesk a také sladká odměna. 

Maminky si během vystoupení mohly vychutnat 

koláček, který dostaly při příchodu do sálu a na závěr 

dostaly od dětí krásnou růži jako poděkování, že se 

vystoupení zúčastnily. Velice ráda jsem také viděla 

členky ČSŽ, které přišly akci podpořit i přesto, že v sále 

nevystupoval žádný z jejich potomků – jsme přece 

jedna vesnice a udělá nám radost vystoupení nejen 

našich dětí, ale i dětí sousedů a kamarádů. Další 

poděkování patří celému učitelskému sboru, který 

s dětmi vystoupení pečlivě nacvičil. 

Již pravidelně se zapojujeme do projektu „Český den 

proti rakovině“ a i z tohoto důvodu je termín konání 

vybírán ve dnech, kdy sbírka probíhá. Do zapečetěných 

pokladniček se nám povedlo díky všem zúčastněným 

vybrat za prodej kytiček krásných 5 289 Kč. 

Halloween 

Před svátkem Halloween jsme se rozhodly uspořádat 

tuto slavnost také pro naše děti a již 3 týdny před 

konáním akce jsme se pečlivě staraly o zakoupené dýně. 

Celkem jsme pořídily 60 ks dýní o celkové hmotnosti 

290 kg, takže jedna dýně vážila v průměru 4,85 kg. 

K dispozici jsme měli dýně různých tvarů, velikostí, 

barevných odstínů a také se stopkou i bez ní.  

Před samotným konáním akce byl areál na fotbalovém 

hřišti strašidelně vyzdobený, na stoly nataženy 
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halloweenské ubrusy, rozloženy nádoby na vydlabanou 

hmotu, tak aby návštěvníky nic nebrzdilo v práci. 

Již 15 minut před začátkem akce se začal areál plnit 

dětmi prahnoucími po výrobě strašidelného dýňového 

kamaráda. Obava z přebytku dýní se změnila v obavu 

z nedostatku, a nakonec jsme musely navštívit obchod, 

a i tam jsme vykoupily všechny dýně, které byly k 

dispozici. Celkem bylo tedy na akci zpracováno 70 ks 

dýní, z nich tři byly oceněny sladkou odměnou.  

Po vyhodnocení následovala strašidelná stezka, které se 

zúčastnily s nadšením malé i velké děti vybavené 

lucerničkami. Za zdolání stezky děti obdržely 

uháčkovaná strašidýlka, za jejich výrobu děkujeme 

Hance Kulové! 

Festival polévek 

Druhý ročník úspěšného festivalu polévek jsme se 

rozhodly uspořádat opět na začátku listopadu a letošní 

ročník čítal 15 stanovišť, která byla opět označena 

vtipnými názvy – jako např. Šumavská ufoní polévka, 

Řepný trhák či Hasičská větrovka.  

Dle domluvy jsme téměř zdvojnásobily navařené 

množství polévky oproti loňskému roku, ale i přesto 

jsme na registraci musely odmítnout 25ti metrovou řadu 

zájemců, na které se bohužel mapky již nedostaly. Není 

problém mapky natisknout, ale rády bychom všem, 

kteří mapku mají, dopřály možnost ochutnat všechny 

polévky a spravedlivě ohodnotit tu nejlepší z nich. 

Nikdo z návštěvníků nedostal košem a po náležité 

omluvě jsme vyslaly i zbytek davu do kozolupských 

ulic a věřím, že se i jim povedlo ochutnat nejednu 

polévku či něco jiného na zub. Návštěvníci se 

orientovali dle mapky, v níž byla stanoviště číselně 

označena, název polévky se dozvěděli až na samotném 

stanovišti a mnohdy ani z názvu nebylo poznat, co za 

polévku ochutnávají.  

Jsem moc ráda, že se objevily, stejně jako v minulém 

roce, i kontroverzní polévky, u kterých se dalo 

očekávat, že se neumístí na předních příčkách, a i přesto 

se do jejich vaření šlo s chutí a elánem. Kolik u nás by 

napadlo objednat si v restauraci netradiční polévku 

např. z patizonu, drštěk nebo ryby? Díky vtipným 

názvům se povedlo skutečný název zamaskovat a 

věřím, že řada účastníků ochutnala i polévky, ke kterým 

měli zprvu nedůvěru. 

Rozhodování o tom, která z polévek byla nejlepší jistě 

nebylo jednoduché, ale nakonec se jistě všichni dobře 

rozhodli a po sečtení bodů se na prvním místě umístila 

Ufňukaná polévka, na druhém místě byla polévka 

s názvem Veselé fazolky a třetí nejchutnější byla 

vyhodnocena Nádražní polévka. Nejvíce degustátorům 

chutnala cibulačka neboli Ufňukaná polévka, kterou 

připravovaly holky Kořínkojc a za její přípravu si 

vysloužily i festivalový pohár. 

Za své kuchařské umění byli odměněni nejen kuchařky 

a kuchaři na stupních vítězů, ale všichni účastníci 

tohoto klání. Žádný dárek, však nemůže být 

dostatečnou odměnou za čas strávený při přípravě 

polévky. Věřím, že nikdo účasti nelituje a všichni si 

užili jak přípravu, tak i samotný výdej na stanovištích. 

Všem moc děkuji za účast a budu se těšit zase příští rok  

 

Ing. Kateřina Huclová, předsedkyně 

 

SDH Kozolupy 
Mladí hasiči 

Rok 2024 našich mladých hasičů. V rámci našeho 

hasičského okrsku se scházíme každé úterý v 17 hodin 

v hasičské zbrojnici v Městě Touškově. Dětí se schází 

pravidelně dvacet až třicet z Kozolup, Města Touškova 

a okolních obcí. Samozřejmě pod dohledem nás 

instruktorů. Naše aktivity jsou různorodé a tak máme 

celý rok co trénovat. Začali jsme v únoru a březnu 

závody hasičské všestrannosti například v Oboře nebo 

Úněšově a pokračovali jsme hasičskými útoky ve 

Zbůchu, Líních atd. Prázdniny jsme přivítali 

"přespávačkou" v hasičárně a v srpnu se v Plasích 
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uskutečnilo naše oblíbené týdenní soustředění. A na 

podzim jsme to zakončili Nevřeňským blouděním, 

střelbami v Ledcích, Mikulášskou nadílkou a vánočním 

posezením. Vezměte někdy vaše děti a přijďte se na nás 

podívat, třeba se jim u mladých hasičů bude líbit a my 

je rádi přivítáme. 

Tereza Marošová 

Hasičky 

Pro nás hasičky byl začátek tohoto roku plný očekávání 

a příprav nadcházející zábavy, kterou jsme připravovaly 

a plánovaly několik měsíců dopředu. Celý sál se zahalil 

do pavučin a strašidelné výzdoby, na sál už za okamžik 

směřoval Vážený Drákula, se kterým jsme předvedly, 

alespoň za mě, to nejpovedenější vystoupení. 

Nyní se opět věnujeme přípravě na další akci, která 

bude inspirována filmem Pomáda. Zveme tímto 

všechny již 11. 1. 2025 do našeho KD v Kozolupech.  

Tentokrát na plánovaném představení po několika 

letech uvidíme i naše hasiče. 

Letošní jaro jsme zahájily nápadem zvednout se ze židle 

a udělat pro sebe něco dobrého. A nejen pro sebe. 

Martina Nová, naše členka, nás pobídla, ať společně 

vyrazíme na „Běh pro světlušku,, čímž jsme podpořily 

nadaci pro nevidomé. 

Za další dva měsíce jsme se zúčastnily Běhu pro Paměť 

národa, na kterou nás přihlásila Míša Opltová. Opět 

jsme se sešly téměř všechny a proběhly jsme trať na 5 

km, každá dle svých sil a možností.  Naším třetím 

během byl Lívancový běh, který zorganizoval Spolek 

Touškov. Do tohoto běhu jsme zapojily i naše děti. 

Tím naše aktivity pomáhající druhým neskončily, již 

před několika lety jsme se společně vydaly na transfuzní 

stanici FN Plzeň a darovaly krev, která věříme, že se 

dostane potřebným. Staly jsme se aktivními dárci a 

snažíme se darovat pravidelně v průběhu celého roku. 

Naší letní akcí je pravidelně pouťová neděle, při které 

nesmíme chybět, abychom podpořily naše hasiče, kteří 

se dopoledne utkají ve fotbale s místními fotbalisty a 

pak všichni společně měříme síly v hasičských 

dovednostech. 

Tento rok na podzim jsme zopakovaly povedenou akci 

z minulého roku a společně s našimi nejmladšími jsme 

se vydaly na horskou chalupu. Tentokrát do Annína 

k Otavě na Šumavě, kde jsme s dětmi strávily necelé 4 

dny. Vyšly jsme si na krátký výlet, sbíraly jsme houby, 

dlabaly s dětmi dýně, dokonce nás děti pobízely, 

abychom si udělaly diskotéku a díky nim jsme na pár 

okamžiků roztančily celou chalupu. 

Další velmi povedená akce, která proběhla 

v Kozolupech, byl Festival Polévek, kterého se aktivně 

zúčastnilo několik z nás. Fazolovou polévku 

kolemjdoucím servírovaly hasičky u Obecního úřadu a 

hráškovou polévku jsme ochutnali přímo v naší 

hasičárně. U obou stanovišť jsme mohli zahlédnout 

růžové mikiny, které nás už několik let vystihují. 

Za 14 dní jsme se už začaly připravovat na 1. adventní 

neděli a plánovaly jsme vánoční občerstvení. Náš 

vánoční stánek jsme obložily dobrotami jak pro děti, tak 

určené jen pro dospělé. 

Na závěr mého ohlédnutí za uplynulým rokem bych 

chtěla oznámit, že se právě v tomto roce hasičky 

rozrostly a to hned o 3 potenciální členky. Romča 

Vanišová letos na jaře přivedla na svět dvě malé 

holčičky, dvojčátka Haničku a Janičku a Monika 

Beránková porodila v nedávné době malou Emičku. 

Oběma rodinám přeji z celého srdce zdraví všech 

dětiček, štěstí a rodinou pohodu. 

Hana Matiásková 

Hasiči  

Naši činnost za tento rok odstartoval hned začátkem 

ledna hasičský bál, který byl tentokrát uspořádán jako 

ples upírů a byl velmi povedený. Náš dík tak patří 
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především našim hasičkám, které na tomto úspěchu 

mají největší podíl. 

Začátkem února prošel naší vesnicí opět masopustní 

průvod. Vše započalo právě v naší hasičské zbrojnici, 

kde čekalo na návštěvníky bohaté občerstvení v podobě 

vepřových hodů a čepovaného piva. 

Další akcí byl dětský den, kdy bylo potřeba nejprve 

v pátek pomoci se stavbou zázemí a dovozem vody.  

Vše pokračovalo v sobotu ukázkou techniky a výzbroje, 

kde měli možnost všichni návštěvníci, malí i velcí, 

nahlédnout do našeho zásahového vozu. O největší 

podívanou se postarali hasiči ze stanice Nýřany, kteří 

přijeli s cisternou také na ukázku, ale hned po příjezdu 

zapadli na rozmočené a rozbahněné louce, hned kousek 

od příjezdové cesty. Po pár marných pokusech cisternu 

vytáhnout vojenskou tatrou, která zde byla rovněž 

vystavena, musel být povolán vyprošťovací jeřáb 

SCANIA ze stanice Košutka. Nutno podotknout, že 

louka byla opravdu celá promočená, kdy chvilkami 

spíše připomínala vojenskou akci BAHNA. 

Každopádně cisternu se nakonec podařilo úspěšně 

vyprostit a vlastně díky nepřízni počasí tak měli 

neplánovaně návštěvníci o podívanou navíc.  

Další naší akcí bylo již tradičně pouťové fotbalové 

utkání staré gardy versus hasiči Kozolupy. První 

poločas se pro nás nevyvíjel opravdu vůbec dobře. Ve 

druhé půli se nám sice podařilo vstřelit tři góly, ale na 

borce ze staré gardy to nestačilo a utkání skončilo pro 

ně vítězně 5:3. Po fotbalovém utkání přišel na řadu 

požární útok a netradiční štafeta, které se zúčastnili, 

mimo fotbalistů a hasičů, rovněž naše hasičky, staří páni 

hasiči a také soubor kreténů Kozolupy. Celá akce se 

nadmíru vydařila. Děkujeme všem přítomným za 

návštěvu a podporu a dík patří samozřejmě také sokolu 

Kozolupy. 

Dále jsme jako každý rok byli nápomocni při 

Rockovém létě na Mži, kdy jsme pomáhali při samotné 

stavbě zázemí a dále jsme zajistili dovoz vody do 

nádrží. V horkých letních dnech jsme se postarali o 

zálivku stromků a květníků v obci a dále jsme 

zajištovali bezpečný průchod obcí při lampionovém 

průvodu. 

V polovině září část naší republiky zasáhly ničivé 

povodně. Materiální škody byly nedozírné a v řádech 

miliard. I náš sbor proto vyhlásil materiální sbírku obce 

a od pátku 20.9. až do neděle 22.9. bylo možno dovézt 

do naší hasičské zbrojnice jakýkoliv potřebný materiál, 

přes potraviny až po hygienické a úklidové prostředky. 

Opět se ukázala obrovská vlna solidarity našich občanů, 

díky kterým se nám podařilo vybrat obrovské množství 

již zmíněného potřebného materiálu. Povedlo se nám 

zcela naplnit náš dopravní automobil FORD TRANZIT. 

Následující den jsme měli vše odvést a předat do 

potravinové banky v Plzni. S ohledem na kolabující 

dopravu v zasažených oblastech a po konzultaci 

s pracovníky potravinové banky jsme byli požádáni o 

dovoz přímo do postižených míst. V tom se zrodil 

nápad, že bychom mohli připojit za dodávku ještě 

dvouosí vlek a do zasažených oblastí tak dovézt ještě 

dalších osm palet materiální pomoci přímo 

z potravinové banky v Plzni. A tak za pomoci naší paní 

starostky a obce Kozolupy, která vše financovala, jak už 

zapůjčení vleku, tak náklady na dopravu, se naši 

členové výjezdové jednotky rozjeli v brzkých ranních 

hodinách směr Jeseník. Naplánované byly tři vykládky, 

a to přímo v Písečné, Nové Vsi a v centru materiální 

pomoci v areálu MĚÚ Jeseník. I když jsme ze zpráv 

byli informováni a viděli nejeden strašlivý záběr, jak to 

v daných oblastech vypadá, až na místě samém a na 

vlastní oči si člověk uvědomil, jak opravdu děsivá a 

ničivá dokáže povodeň být. Vše se nám podařilo dovést 

na místo určení a v pořádku vyložit, a tak jsme se 

s velkými díky a přáním šťastného návratu rozjeli zpět 

domů. Poděkování nepatří jen výjezdové jednotce a 

obci Kozolupy, ale také našim hasičkám, které se 

postaraly o průběh sbírky, ale hlavně i všem občanům, 

kteří neváhali být v této těžké situaci nápomocni. 

Spolu s obcí Kozolupy jsme se rovněž zapojili do 

projektu výstavby stromořadí mezi obcemi Kozolupy a 

Vochov. Část výstavby financuje obec Kozolupy a další 

část SDH Kozolupy. Celý tento projekt bude 

refinancován z dotací Agentury ochrany přírody a 

krajiny ČR.  

Letošním rokem se v obci konal druhý ročník 

polévkového festivalu. Chtěl bych tímto poděkovat 

manželům Beránkovým za výbornou reprezentaci 

našeho sboru s jejich fantastickou hasičskou větrovkou.    
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Jediným letošním mínusem je, že se nekonala žádná 

soutěž v požárním sportu v rámci okrsku. Ta byla 

naplánovaná na 14. září v Městě Touškově, ale pro 

nepřízeň počasí byla nejdříve o týden přeložena a 

nakonec zcela zrušena kvůli již zmíněným povodním. 

Ani okrskový kolotoč, který měl letos pořádat SDH 

Bdeněves, se nakonec rovněž neuskutečnil.  

Martin Mráz, starosta SDH Kozolupy 

Zásahy jednotky 

Naše jednotka vyjížděla celkem 4x, z toho se jednalo 3x 

o požár a jednou o dopravní nehodu se zraněním s 

následným zahořením vozidla. Jednotka pokaždé vyjela 

ve stanoveném limitu 10 minut. Z našich zásahů se 

členové výjezdové jednotky vždy vrátili v pořádku a s 

pocitem dobře odvedené práce. Chtěl bych zde zároveň 

poděkovat všem členům JSDH Kozolupy, že udržují 

naší jednotku akceschopnou a vždy když je třeba, jsou 

k dispozici a jdou dobrovolně čelit mimořádným 

událostem všeho druhu. 

Vojtěch Kovář, velitel SDH Kozolupy 

 

Kronika obce 
Jak jsme prožili letošní rok, tedy rok 2024? To si 

musíme zodpovědět sami. Je nejvyšší čas zastavit se a 

zamyslet se nad tím, jak žijeme. Záleží jen na nás, jak 

k životu přistupujeme, jak se nám daří naše vidění světa 

naplnit. V naší obci si vytváříme podmínky k životu, 

tvoříme si životní prostředí pro nás a naše děti a vlastně 

i pro další generace. Obecní úřad se snaží svojí aktivitou 

o zlepšení kvality života obyvatel. Opravují se místní 

komunikace. Konečně se uskutečnil kruhový objezd na 

naší hlavní křižovatce. Přes všechny možné pohledy na 

budoucí fungování, musím říci, že je to zdařilé a 

nádherné dílo. Je na to hezký pohled, jak velice dobře 

funguje. Veřejné osvětlení u objezdu je nové a rovněž i 

po obci. Bohužel jsme přišli o poštu, kterou nahradila 

nová přepážka v prodejně COOP. Stavební úpravy jsou 

i ve školce. Žijeme nejen prací, ale umíme se i bavit na 

plesech a masopustním průvodu obcí.  

Chtěl bych poděkovat všem, kteří mi poskytli různé 

fotky a vzpomínky, které se snažím zapracovat do 

kroniky. Zmínil jsem se již v loňském příspěvku o roce 

2026 tj. 840 let trvání obce a tak mi mé přání trvá 

nadále: Mám málo materiálu o osvobození obce 

armádou USA, potřebuji fota o bourání kina, o úpravě 

prostor u kostela, v prostoru se zámkem event. i u tzv. 

židovny. Je nutné se zamyslet i o možném setkání 

příznivců Kozolup?! 

Je nutné zmínit se i o péči o starší občany. Je to třeba 

cvičení paměti, které se konalo v novém komunitním 

centru na obecním úřadě. Konala se zde i výstava 

kroniky a jejich příloh. Obec se zúčastnila se svoji 

kronikou v loňském roce soutěže o Nejlepší kroniku 

plzeňského kraje. Nezvítězili jsme, ale makáme na tom 

ze všech sil, snažíme se a zjistili jsme, že se nemáme za 

co stydět. 

Do nového roku všem přeji mnoho zdraví, štěstí a 

spokojnosti. Ať se nám všem daří. 

PF 2025   

Václav Brabec, kronikář 

 

Z kroniky Kozolup – překlad z 

němčiny 
Z jednotlivých škod,které Kozolupy postihly uvádí pan 

farář Heinzl: 

„2. července 1826 udeřil blesk do ovčína Nového dvora 

- příbytek ovčáckého mistra byl ušetřen.“ 

„5.srpna vypukl požár v hospodě, která lehla popelem 

právě tak, jako židovské domy a dvě hospodářské 

usedlosti.“ 

„11. července 1840 v pět hodin odpoledne krupobití“ 

„14.března 1841 požár u Epsteinů.“ 

„Roku 1842 velké sucho a tudíž velká neúroda“ 

Dne l3.prosince 1882 vypukl požár v seníku v 

hospodářství č.3, které celé vyhořelo. Tímto způsobem 

přišel na mizinu starý skoro celý dřevěný mlýn dne 

8.května 1884. 

 

Muzeum v létě 
V letošním létě byla v muzeu malá výstavka různých 

retro drobných předmětů do kuchyně, fotoaparátů atd. 

z 60. – 80. let minulého století. Muzeum navštívilo 

bohužel asi do 50 osob. 

Oto Brachtel, historik 
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TJ Sokol Kozolupy 
Po roce mám opět 

milou příležitost 

poreferovat o dění ve 

sportovním areálu. 

Ten je samozřejmě 

využíván všemi členy 

sokola, nejvíce 

samozřejmě 

fotbalovým oddílem, 

avšak poskytuje 

možnost využití těchto 

prostor i ostatním spolkům. 

Již v zimním čase jsme započali 

práci na projektech pro čerpání možných 

dotací. V interním řízení zvítězil plán na automatické 

zavlažování. V současné době je podána žádost o dotaci 

na národní sportovní agentuře a po novém roce 

očekáváme rozhodnutí. Doslova nejviditelnější akcí 

letošního roku je instalace dvanáctimetrového sloupu, 

který je osazen dvěma ledkovými svítidly. Tyto 

světelné zdroje osvítí jak malé hřiště pro naše nejmenší, 

tak i polovinu hlavní hrací plochy. Poprvé v naší historii 

jsme zprovoznili světelnou výsledkovou tabuli pro naše 

věrné diváky. Dále jsme provedli revizi obou studní, 

které byly poté osazeny novými čerpadly. Po velmi 

dobré zkušenosti byla i letos provedena odborná 

regenerace fotbalového hřiště. Pro nastavení vyššího 

komfortu pro naše hráče byla pořízena nová funkční 

trika, batohy, míče pro mládež, pro muže nové dresy a 

míče, dále také brankové sítě v klubových barvách. Na 

veškerém zařízení a vybavení proběhla řádná revize a 

na základě zjištění případný servisní zásah. 

Proběhlo výběrové řízení na nového provozovatele 

klubové hospody zvané Mexiko, jelikož jsme po 

vzájemné dohodě ukončili spolupráci s Monikou 

Davídkovou. I přesto bych jí chtěl i touto cestou 

poděkovat za spolupráci. 

Jak již bylo zmíněno, v areálu proběhly i jiné akce než 

fotbalové – májka, DEKApro, atletické závody, pouť, 

halloween, festival polévek, drakiáda, ohňostroj a další. 

Po výčtu všech aktivit, investic a stálých poplatků, je 

patrné, že rozpočet naší organizace stále roste, a proto 

je mou povinností upřímně poděkovat všem partnerům. 

Hlavním z nich je Obec Kozolupy, dále pak Národní 

sportovní agentura, Plzeňský kraj a soukromí sponzoři. 

Následující řádky se mi nepíšou lehce, ale i tyto situace 

přináší život. V květnu nás bohužel opustil po tragické 

dopravní nehodě náš nejen fotbalový kamarád Kuba 

Čech. Čest jeho památce.  

Všem čtenářům přeji příjemné vánoční svátky a mnoho 

dobrého v následujícím roce. 

Jan Hucl, hospodář fotbalového oddílu a člen výboru 

Sokol Kozolupy 

Cvičení ženy 

Stejně jako v přechozích letech i letos pokračovaly ženy 

ve cvičebních hodinách vždy v pondělí a čtvrtek.  Toto 

cvičení je rozděleno do dvou kategorií, kdy první 

skupinu navštěvuje 14 a druhou 6 členek sokola. 

Zaměřují se především na udržování kondice, protažení 

a zpevnění celého těla. Nejde jen o cvičení, ale také o 

možnost setkat se a strávit čas s kamarádkami. 

Květa Rodová, cvičitelka 

Cvičení rodičů s dětmi 

Skupina nejmenších dětí, kteří na hodiny dochází 

v doprovodu rodičů, zůstala od předchozího roku téměř 

beze změny a stále čítá 12 členů. Děti využívají sál 

místní sokolovny každé pondělí od 16 hodin a spolu 

s rodiči se seznamují se základními cviky, cvičebnými 

pomůckami a cvičebním nářadím jako jsou kruhy, 

žebřiny či trampolína. Nedílnou součástí cvičení pro 

nejmenší děti je zlepšení koordinace a stavby těla a také 

zapojení do kolektivních her.  

Markéta Divišová, cvičitelka 

Cvičení dětí 5-10 let 

Skupina 18ti zaregistrovaných dětí se nám od září 

letošního roku snížila na polovinu, a to především proto, 

že se děti s přibývajícím věkem přesouvají na kroužky 

zaměřené na jednu aktivitu. Z našich řad ubyli většinou 

chlapci, kteří se zapojili do fotbalových týmů TJ Sokol 

Kozolupy.  

Cvičení probíhá v sokolovně každé pondělí od 17 hodin 

a je zaměřeno na předškolní děti a žáky prvního stupně 

– děti na hodiny dochází již bez rodičů. Během hodin 

jsou využívány veškeré cvičební pomůcky, které jsou 

v nářaďovně k dispozici. Stále se ale jedná o menší děti, 
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a tak i na tomto cvičení hrajeme individuální i týmové 

hry, na které se děti vždy moc těší. 

Tereza Marošová a Kateřina Huclová, cvičitelky 

Přípravka 2024 

Na konci minulého roku 2023 chodilo trénovat 14 dětí. 

Na konci roku 2024 je v Sokolu Kozolupy registrováno 

29 členů ročníků 2014 a mladších. Navíc máme ještě 

několik nových potencionálních hráčů a především 

hráček. Podařilo se nám tedy více jak zdvojnásobit 

dětskou základnu v Kozolupech a rovněž už se hrají dvě 

dětské kategorie, když k mladší přípravce přibyla ještě 

přípravka starší. Dále je v plánu začít i s trénováním 

těch úplně nejmenších v předpřípravce, což jsou děti od 

zhruba čtyř let věku. Vzhledem k rozrůstající se dětské 

základně je třeba rozšířit i tu trenérskou, a proto rádi 

uvítáme nejen nové hráče a hráčky, ale i nové trenéry a 

trenérky. 

Již na jaře 2024 nám začaly přibývat do oddílu další 

děti, a to jak díky propagaci na sociálních sítí, tak určitě 

i díky náborovým dnům, kdy jsme přivítali opět 

kozolupskou školku a školu u nás na hřišti a v areálu TJ 

Sokol Kozolupy. Nově jsme vyrazili i na velmi úspěšné 

náborové dopoledne do Pňovan, kde jsme odtrénovali 

modelový trénink pro místní školáky a školačky na 

hřišti místního fotbalového klubu, kterému děkujeme za 

vstřícnost a spolupráci. 

Po rozšíření našich řad nám nehrozil v průběhu jarní 

části nedostatek hráčů, naopak jsme zažili zápasy, kdy 

jsme měli plnou tašku dresů. Byť se nám povedlo 

zvítězit opět jen jednou ze všech zápasů, tak bylo vidět 

jak velké herní zlepšení, tak i výsledkové. Dokázali 

jsme již odehrát víc vyrovnanějších zápasů a oproti 

podzimu jsme s téměř každým soupeřem uhráli lepší 

výsledek. Jaro jsme zakončili přátelským zápasem 

s rodiči, kdy už jsme vzhledem k množství dětí museli 

hrát na dvě hřiště. Odměnou dětem za celou sezónu a 

jejich nadšení pro fotbal byla pizza, rodiče zase uhasili 

žízeň speciálními iontovými nápoji. 

 

V červenci jsme si dali prázdninovou pauzu, ale od 

srpna jsme začali tak, jak jsme končili – společně. Od 5. 

do 9. srpna čekalo na přihlášené zájemce letní 

soustředění pod dohledem trenérů (především) ve 

fotbalovém areálu. Zájem dětí překonal naše očekávání, 

soustředění spokojeně absolvovalo 30 kluků a holek. 

Díky velkému nasazení trenérů bylo o děti perfektně 

postaráno. Přivézt je rodiče mohli již od sedmé hodiny 

ranní a vyzvedávat je mohli až po čtvrté hodině 

odpoledne, abychom pokryli co nejdelší možný úsek 

pracovní doby. I přes velká vedra se nám podařilo 

absolvovat předem naplánovaný program, za což dětem 

patří velký obdiv. Dopolední tréninky byly proložené 

svačinkou z ovoce a zeleniny, na oběd jsme si zašli do 

Sokolovny, kde si nás pěkně vykrmovali a po slehnutí a 

odpočinku jsme zvládli ještě lehčí odpolední trénink. 

Ve středu jsme vyrazili vlakem do Pňovan a strávili 

velkou část dne koupáním v přehradě Hracholusky. Po 

obědě jsme absolvovali ve velkém horku náročnou 

procházku zpět do Kozolup, kde jsme děti odměnili 

nejen pochvalou, ale i zmrzlinou. Čtvrtek jsme pak 

zpestřili dětem přespáním na terase našich šaten, jelikož 

plánované přespání na hřišti zhatila bouřka. Po celou 

dobu měli děti k dispozici várnice s pitím a rovněž byly 

napuštěné bazénky, kde si děti mohly během tréninku 

namočit hlavu a mezi tréninky provést celotělové 

osvěžení, což si děti užívaly asi nejvíc. Soustředění 

mělo pozitivní ohlasy jak od dětí, tak rodičů a přineslo 

dětem spoustu zážitků a nových přátelství. 

Mladší přípravka odehrála na podzim celkem devět 

soutěžních utkání a ze dvou z nich odcházela jako vítěz. 

Velkým pozitivem byl počet dětí, když jsme některé 

zápasy odehráli na dvou hřištích a zápas si tak mohli 

vyzkoušet i mladší a začínající hráči a hráčky. Byť 

v některých zápasech byla škoda finálního výsledku, 

tak herní projev byl oproti jaru zase lepší. Sice nám 

přicházejí další a další hráči, kteří se s pravidly a 

organizací hry musejí ještě sžít, ale to nám vůbec 

nevadí. Naopak doufáme, že budou chodit dál a 

rozšiřovat naše řady.  

Starší přípravka absolvovala na podzim ještě o dva 

mistrovské zápasy více. Z celkem jedenácti zápasů se 

nám podařilo jednou zvítězit. V této kategorii byl 

logicky vidět větší rozdíl mezi našimi začínajícími hráči 

a soupeři, kde hráči již měli odehrané zápasy v této 

kategorii na větším hřišti a s větším míčem. Ale stejně 

jako u mladších bylo vidět zlepšování se i v průběhu 

soutěže. Na konci podzimu jsme museli trochu bojovat 

s nemocemi, a tak museli vypomoct hráči z mladší 
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přípravky, kteří bojovali o to víc a vysloužili si kolikrát 

chválu nejen svých trenérů, ale i trenérů soupeře.  

10. listopadu si na závěr sezóny děti mohly naživo 

vychutnat sledování zápasu Viktoria Plzeň – 

Bohemians 1905. 11 vybraných dětí si před zápasem 

prožilo velký zážitek, na který budou jistě vzpomínat 

ještě jako dospělí. Díky skvělé práci našich funkcionářů 

mohly děti zavádět ligové hráče při nástupu na zápas. 

Jejich velký zážitek jistě nezkazí ani fakt, že nezaváděly 

hráče Viktorky. 

Přes zimu trénujeme ve středu v kozolupské Sokolovně 

– od 16:00 mladší, od 17:30 starší. V neděli od 14:30 

pak máme společný dvouhodinový trénink v hale 

v Městě Touškově. Hned jak počasí a stav hřiště dovolí, 

tak obujeme kopačky a vyrazíme opět na hřiště, kde je 

nám nejlépe. Trenérský tým je momentálně pouze 

tříčlenný ve složení: Jaroslav Beránek, Martin Havel a 

Roman Hruška, kteří mezi sebou rádi uvítají další 

trenéry a pomocníky. 

Dorost 

 
Soustředění v Sušici 

Tým dorostu se na jarní část sezóny připravoval 

společně s muži na tradičním soustředění v Sušici. 

Nakonec v sezóně 2023/2024 obsadil konečné 8. místo 

v soutěži „Krajská soutěž dorostu – sk. B“ (40 bodů, 

bilance 12-4-10). Jaro bylo v červnu ukončeno 

přátelským turnajem, kdy poměřily své síly týmy 

dorostu, mužů a staré gardy. Do nové sezóny už tým 

dorostu bohužel nenastoupil z důvodu nedostatku hráčů 

v dané kategorii. Pozitivem určitě je, že většina hráčů u 

fotbalu zůstala, nastupují v soutěžích mužů a část i 

v kategorii dorostu ve sdruženém startu s Městem 

Touškov. 

A tým 

A tým dospělých hraje okresní přebor druhým rokem. 

Ve fotbalovém roce 23/24 se umístil na třetím místě. 

Tým doplácí herně i přes zařazení několik dorostenců, 

na četná zranění a úzký kádr a i přesto se pohybuje 

v popředí tabulky. 

V zimě hráči absolvují tradiční soustředění v Sušici. 

Mimo 26ti mistrovských utkání absolvují ještě 8 

přípravných zápasů. Trénují dvakrát týdně, převážně na 

travnatém hřišti. Nejlepším hráčem podzimu byl 

vyhlášen kapitán Vojta Sláma, kterému zároveň 

gratulujeme k narození potomka. Vedoucí mužstva jsou 

Jirka Roda a Jan Hucl ml., trenéry pak Václav Ptáček, 

Jan Huleš a Jan Hucl st. 

B tým 

Jaro sedmičlenné IV. třídy skupiny A nám opět 

připravilo pouhých šest zápasů, a to s podobně 

vyrovnanou zápasovou bilancí jako na podzim. Na jaře 

jsme si připsali devět bodů za tři výhry a tři porážky. 

Oproti podzimu jsme se o jeden bod zlepšili a celkem 

nasbírali 17 bodů. Ve vyrovnané tabulce to stačilo na 2. 

– 4. místo spolu s dalšími dvěma týmy. Tento formát 

soutěže jsme si příliš neužili a doufali jsme v lepší 

organizaci dalšího ročníku. 

Nejen naše přání byla vyslyšena a v sezóně 2024/2025 

je opět jedna společná IV. třída, do které je přihlášeno 

13 týmů. I naše další velké přání bylo vyslyšeno. Nyní 

je možné střídat hokejově – vystřídaný hráč se po 

nabrání sil může vrátit zpět do hry. I díky této pozitivní 

změně jsme se scházeli ve velmi solidním počtu, byť se 

samozřejmě našly i výjimky, kdy jsme byli rádi za 12 

hráčů. Pro B tým je velmi dobrou vizitkou, že spoustu 

hráčů nastoupilo v A týmu, který by bez nich často ani 
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nenastoupil v jedenácti lidech. Výsledkově jsme 

pokračovali v trendu loňské sezóny, kdy byla naše 

bilance téměř vyrovnaná – pět výher, jedna remíza a 

šest porážek. Po konci podzimní části se nacházíme na 

7. místě se ziskem šestnácti bodů a s pozitivním skóre 

31:30.  

Za fotbalový tým Ing. Jan Hucl, Jan Huleš  

a Václav Ptáček 

 

Klub důchodců Kozolupy 

Letošní rok byl pro seniory opět pohodový. Uspořádali 

jsme dva velmi úspěšné výlety, zúčastnili jsme se akce 

Trénování paměti, kterou pořádala obec Kozolupy v 

novém komunitním centru, a rok jsme ukončili 

mikulášskou zábavou.  

Náš první výlet byl 14. května do lázní Poděbrady. 

Počasí na výlet nám přálo, lázeňské město nás přivítalo 

klidem, pohodou a nádhernými parky. Navštívili jsme 

zámek, který v současné době patří Karlově univerzitě 

a průvodce nás seznámil s historií, ukázal expozice a 

největší sochu Jiřího z Poděbrad. Po obědě jsme 

navštívili Polabské muzeum, kde byla nově expozice 

plazů a také retro muzeum. Mnoho z nás by si toto 

muzeum mohlo zařídit i doma. 

17. září jsme vyrazili do brány křivoklátských lesů obce 

Lány. Masarykovy Lány působí na každého velmi 

osobitě. Průvodce byl vynikající a probudil v nás 

vzpomínky na vznik samostatné Československé 

republiky. Zámek, který je oficiálním letním sídlem 

prezidenta republiky nás všechny nadchnul. Bohužel 

jsme se nedostali do parku a obory, která byla po 

vichřici uzavřená. Mohli jsme ale navštívit výstavu 

prezidentských automobilů, a to se také velmi líbilo. 

Samostatně jsme navštívili lánský hřbitov, kde je 

pohřben první prezident naší republiky T. G. Masaryk, 

jeho choť Charlotta, syn Jan a dcera Alice. 

Tradiční mikulášská zábava se konala 6. prosince v 

Kulturním domě v Kozolupech. K tanci a poslechu hráli 

velmi pěkně Jan Klik a David Průcha. Navštívila nás 

také omladina z nebe i pekla a to, že se na zábavě střetly 

tři generace, bylo skvělé a prospělo to všem. 

Jubilanti obdrželi vánoční růže a do síně slávy byla 

uvedena paní Marie Němečková, dlouholetá 

předsedkyně bdeněveského klubu.   

"Sokolky" nezklamaly a jejich country vystoupení se 

moc líbilo. 

Na závěr musím poděkovat všem, kteří se podílejí na 

organizaci a hladkém průběhu všech akcí. Velký dík 

také obci Kozolupy, bez jejich podpory by bylo těžké 

akce pořádat. 

A teď nechme stranou starosti, 

je tu doba radosti. 

Odšpuntujeme lahvinky, 

budeme nadělovat vzpomínky. 

A pak ať se zpívá, slaví, 

v novém roce hlavně hodně štěstí, zdraví. 

Blahopřejeme seniorům, krásný máme věk,  

další rok je v p....i, na stáří není lék. 

Jana Radová 
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LEGO kroužek 
Na začátku tohoto příběhu byl o Vánocích pod 

stromečkem nalezen dárek, který chrastil. To se psala 

polovina osmdesátých let a s bratrem jsme dostali svou 

první stavebnici Lego. A už jsem se vezl. Stavění dle 

plánků nebo podle fantazie, ničím kromě dílků nebyl 

člověk omezen. A tak jsme si každé další Vánoce přáli 

další stavebnici. Přišla střední škola a spousta učiva, pak 

holky a diskotéky a na Lego sedal prach. Psal se rok 

2013 a já po mnoho letech dostal pod stromeček další 

chrastící balíček. Tentokrát od tchyně a už jsem se zase 

vezl. Začal jsem se Legu věnovat více, nejen stavění, 

ale i ježdění po výstavách či různých akcích. Po mém 

nástupu do práce pro obec jsem si pohrával s myšlenkou 

udělat výstavu Lega v našem muzeu. To se nakonec 

povedlo a při výstavě jsem si uvědomil další věc. Rád 

bych udělal nějaký kroužek. Po dostavění podkroví na 

obecním úřadě a po domluvě s paní starostkou a jejím 

souhlasem s pořádáním kroužku, se nakoupili kostičky 

a mohlo se začít připravovat. Moc mi pomohla Hanka 

Kulová, hlavně s organizací, s kalendářem, letákem a 

mnoha dalšími věcmi.  Nakonec se v kroužku schází 15 

dětí a je to někdy opravdu hukot. Pokaždé mne 

překvapí, jak se popasují s daným úkolem, a musím je 

pochválit, jak jim to jde. Stavíme, soutěžíme a hrajeme 

si s kostičkami pokaždé trochu jinak.  

Doufám, že si to užívají stejně jako já. Pokud se Vám 

doma povalují kostičky bez využití a nevíte co s nimi, 

děti by je určitě rády využily pro své stavby. Předem 

moc děkujeme.  

Josef Duchek 

DEKApro 
Za podmračeného počasí, v sobotu 18. května proběhla 

prodejní akce projektu DEKApro. Skupina nadšenců v 

čele s Ing. Blankou Antošovou z Města Touškova jeden 

a půl roku háčkovala deky nebo spojovala darované 

čtverce do dek, aby pak jejich prodejem podpořila 

Hospic sv. Lazara v Plzni. Z celé republiky přicházely 

buď už hotové deky nebo jejich části. Původní 

myšlenka spojit 425 dekami obce Kozolupy a Město 

Touškov po cyklostezce byla skoro o 100 % překonána 

a na hlavní akci jsme vybalili 770 dek. Prodejní akce, 

která probíhala nejen na stezce, ale i na internetu byla 

velice úspěšná a my jsme mohli 24. června u hraničního 

kamene mezi obcemi předat Hospici sv. Lazara šek na 

851.151,- Kč.  

 
Až do konce roku dál probíhal internetový prodej a 

s dekami jsme se zúčastnili mnoha různých 

charitativních akcí. Náš vysněný cíl byl překročit 1 

milión korun. Podařilo se. V polovině prosince jsme 

hospici odeslali všechny vybrané peníze a zbylé deky 

předali do dětských a seniorských domovů a Českému 

červenému kříži. Za vydatné pomoci pletařek, 

sponzorů, obce Kozolupy, města Město Touškov, 

spolku Náš Touškov a všech, kteří přispěli na tento 

projekt se podařilo pro Hospic sv. Lazara vybrat 

neuvěřitelných 1.083.000,- Kč. Všem vám za to patří 

obrovský dík. 

Ukončením projektu DEKApro se naše skupina 

přejmenovala na Andělky a dál pomáháme. Během 

podzimu jsme vyráběly a háčkovaly anděly. Jejich 

prodejem jsme přispěly částkou 30.000,- Kč na 

vysněnou dovolenou u moře jedné dívce z ústavu 

sociálních služeb. Napletly jsme kopec ponožek a 

odeslaly je do třech domovů poklidného stáří. Už je to 

více než dva roky, kdy jsme se poprvé sešly a stále nás 

to baví. Kdokoliv se může přidat, naše skupina je 

otevřená. Scházíme se každé liché úterý od 16 hodin 

v komunitním centru v Kozolupech. 

Hanka Kulová
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Školní rok plný zážitků v Základní 

škole Kozolupy 
Před začátkem školního roku 

Školní rok 2024/2025 byl v Základní škole Kozolupy ve 

znamení novinek a zajímavých aktivit. Již před jeho 

začátkem došlo k významným změnám, které přispěly 

ke zlepšení podmínek pro výuku a volnočasové aktivity 

žáků. O letních prázdninách probíhala rekonstrukce, 

kdy vznikla krásná nová jazyková učebna a nový školní 

rok již žáci zahájili ve zmodernizovaných prostorách. 

Do uvolněné třídy po mateřské škole se pak 

přestěhovalo první oddělení družiny, takže družina 

dostala nové a větší prostory, což umožnilo dětem více 

možností pro hry a odpočinek. Také paní kuchařky 

získaly nového pomocníka v podobě nové myčky pro 

zefektivnění práce v jídelně. V srpnu proběhly volby do 

školské rady.  

Co žáci zažili v 1. pololetí školního roku (2024) 

Škola připravila pro žáky pestrý program aktivit po celý 

školní rok. Hned v září roku 2024 si mohli všichni žáci 

užít dobrodružný pobyt plný zážitků na Hracholuské 

přehradě, kde se děti učí spolupracovat ve skupině, 

respektovat přírodu, rozvíjejí své sociální dovednosti a 

zároveň načerpají nové síly do školního roku.  

V říjnu pak žáci 1. a 2. třídy shlédli v mateřské škole 

hranou pohádku - Červená Karkulka od divadla Nana, 

u které se děti pobavily, poučily a viděly pohádku 

trochu jinak, než ji znají. Na konci října všechny děti s 

nadšením lepily duchy, stříhaly netopýry a malovaly 

strašidelné tváře na dýně, čímž vytvořily v třídě 

tajemnou halloweenskou atmosféru. 

 
Stejně jako v předchozích letech, tak i letos škola 

nabídla žákům možnost zapojit se do různých kroužků 

pořádaných Střediskem volného času Radovánek, a to 

kroužek anglického jazyka, divadelní kroužek, 

přírodovědec, keramika a kresba, malba a netradiční 

výtvarné techniky. Obecní úřad pak dětem nabídl Lego 

kroužek. 

V předvánoční čas se škola proměnila v kouzelnou 

zimní říši, když žáci společně zdobili své třídy, tvořili 

výrobky na školní jarmark a školní chodby ožily 

veselými koledami, které děti zkoušely na vánoční 

koncert. Mikulášova návštěva 5.12. byla pro všechny 

žáky nezapomenutelným zážitkem, jen toho čerta se 

některé děti bály. Žáci 5. třídy udělali radost ostatním 

třídám, když upekli sladké dobroty pro všechny.  

V prosinci čeká školu ještě pár dalších akcí. 16.12. od 

17 hodin proběhne vánoční koncert v kostele sv. 

Štěpána, kde si všichni budou moci s dětmi zazpívat 

vánoční koledy a 18.12. od 13.30 do 16.00 hodin bude 

vánoční jarmark na školní zahradě, kde si děti, jejich 

rodiče a učitelé mohou zakoupit výrobky, které s láskou 

vytvořili žáci s učiteli. 19.12. si pak žáci ještě užijí 

anglické divadlo na obecním úřadě a pak už půjdou 

trávit Vánoce domů, kde si budou vychutnávat rodinou 

pohodu, vůni cukroví a s napětím budou čekat na dárky 

od Ježíška. 

Co žáky čeká v 2. pololetí školního roku (2025) 

V novém roce 2025 žáky čeká mnoho zážitků. V lednu 

žáky pozval obecní úřad na divadlo do Sokolovny. V 

únoru školu navštíví budoucí prvňáčci z MŠ Vochov. V 

únoru a v březnu se žáci 3. a 4. třídy zúčastní 

plaveckého výcviku. V dubnu proběhne zápis 

předškoláčků do 1. třídy a žáky školy čeká návštěva 

obecního úřadu a knihovny. V květnu bude vystoupení 

ke dni matek a oslaví se den dětí, žáky pak potěší focení 

tříd. V červnu jsou na programu třídní výlety, dopravní 
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hřiště a vyhodnocení soutěže o Putovní čtenářský deník. 

O letních prázdninách pak zájemce čeká příměstský 

letní tábor od Radovánku. 

Závěr 

První pololetí bylo v naší škole plné zážitků a nových 

zkušeností. Díky investicím do vybavení a organizaci 

pestrého programu aktivit se škola stala místem, kde se 

děti nejen učí, ale také baví a rozvíjejí své zájmy. 

Jménem celé školy bych ráda vyjádřila upřímné 

poděkování obecnímu úřadu za financování 

rekonstrukce třídy a pořízení nové myčky. Díky těmto 

investicím se výrazně zlepšily podmínky pro výuku a 

práci našich zaměstnanců.  

 

Těšíme se na vás v novém roce 2025 a za celý kolektiv 

přeji všem ty nejkrásnější vánoční svátky plné zdraví a 

pohody. Ať se vám pod stromeček vejdou všechny 

vaše sny a přání. Krásné Vánoce a šťastný nový rok! 

Václava Thán Brunclíková 

 

Mateřská škola 

Vážení spoluobčané a přátelé Mateřské školy, 

rok 2024 byl plný proměn, jak budovy Mateřské školy, 

tak venkovní herní plochy, děti byly nadšené z bagru, 

kladiv, pil. Staré betony byly vyměněny za 

velkoplošnou zámkovou dlažbu, byly olemovány 

schody, ke 

kterým přibude 

ještě v roce 2025 

zábradlí. Budova 

Mateřské školy 

duněla a děti 

vískaly a hrály si 

na zedníky a 

opraváře. 

Poslední týden 

jsme s pomocí 

obce a žáků 4. ročníku, paní učitelky Jankové stěhovali 

třídu ze základní školy do sklepních prostorů. Byl 

ukončen provoz odloučeného pracoviště – třída pro 17 

dětí - v Základní škole. O prázdninách pro nás nastala 

nejnáročnější část, začala velká rekonstrukce podkroví 

včetně sociálního zázemí v patrové třídě. Nemohli jsme 

uzavřít Mateřskou školu. Rodiče měli o prázdninový 

provoz zájem nejvíce z posledních let, tak věříme, že se 

dětem v Mateřské škole líbí, jsou spokojené, učí se, vše 

prožívají a jsme všichni kamarádi.  Po třech týdnech pro 

děti začaly prázdniny a pro nás učitele více než troška 

starostí tak, abychom mohli v září přivítat nové i 

stávající děti a vše bylo bezpečné a funkční.  Rozšířila 

se kapacita třídy na 24 dětí, Mateřské školy na 48 dětí, 

změnila se tak struktura celé Mateřské školy. O 

prázdninách byly ošetřeny průřezem lípy. Třídil se 

materiál, hračky ze třídy základní školy, „ve sklepení 

bylo živo“, zaměstnanci obce spolupracovali, odváželi 

nepotřebné do sběrného dvora a pomáhali stěhovat 

největší kusy nábytku do nových krásných prostorů. 

Září nového školního roku se znovu neslo ve znamení 

úprav venkovní herní plochy. Šikovní truhláři navrhli a 

sestavili pergolu, která bude dětem sloužit během 

nepříznivého počasí, nejen při dešti, ale i v horkých 

letních dnech. Naším plánem je získat pro děti i šikovné 

posezení, které by bylo využito pro kreslení, hraní 

stolních her a pro podávání svačin v jarním a letním 

období. Také se ještě dodělávaly kryty na radiátory se 

skříňkou, kdo sleduje FB stránky MŠ Kozolupy, ví, jak 

děti rády tvoří, zpívají a prožívají krásné okamžiky a 

společnou radost se svými spolužáky. Důkazem jsou 

adventní svícny pro rodiče a mnoho výrobků na vánoční 

jarmark. V roce 2024 jsme pořádali mnoho výletů 

(Pohádkový statek Břasy, Korálkovna Kyšice, 

Svíčkárna Litice, hrad Buben, ZOO Plzeň), divadelních 

představení, společných akcí s rodiči (Světlušková 

stezka, Den dětí, vítání nových občánků). Tento rok 

zakončíme tvořivými dílnami pro rodiče, kde děti svým 

rodičům zazpívají vánoční koledy. Děkujeme 

zastupitelům obce Kozolupy za materiální a komunitní 

podporu, rodičům a všem občanům Kozolup přejeme 

krásný a poklidný konec roku 2024. Těšíme se na rok 

2025!!! 

 

Za kolektiv mateřské školy Tupá Hana  

a Schmidová Kateřina 



 

 

 
 

 


